

# 讨论“唐山打人事件”，男友的话让她想分手……

倾诉 / 小顾 文 / 小清

唐山打人事件被传播开来后，我第一时间看了视频，看完后我气得一整晚都睡不着觉。我联想到自己以前在外面吃夜宵的时候，也曾被几个喝醉酒的男人调戏，不过，事情没有视频里的那么严重，我当时拉着朋友跑了。

我觉得这样的事以后肯定还会发生，我很想知道，如果男朋友在现场会怎么做？会不会冲过去见义勇为？我觉得这关系到人品和三观的问题。所以，第二天吃早餐时，我们就讨论这个事，我问他：“假如，你在外面吃饭，也遇到一群喝醉酒的男人打女人，你会怎么办？”

他停下来看了我一眼，才漫不经心地说：“肯定先要保证人身安全啊！如果我上去，肯定会被打。”

“那就看热闹？”

他说：“不是看热闹，如果他们打红了眼，我还去拉架，结果可想而知，我只能在旁边先观察一会，帮他们报警，等警察来了再说。”

我脾气一下就来了：“你这个软蛋，和那个视频里围观的男人一样，不敢上去帮忙拉架。”他放下筷子说：“你是想跟我吵架吗？我保护自己怎么就变成软蛋了？”

我说：“你总可以喊上旁边的男人一起上去拉架吧，两个人拉一个人总可以吧。”

“那如果旁边的人不敢上去怎么办？他们七八个喝醉酒的地痞流氓，我怎么敢上去拉？我如果被打到躺在医院，你就开心了？”

我说：“你连尝试帮忙的想法都没有，只会说在旁边看热闹。”

他腾地站起来说：“我什么时候说只看热闹了，我说在能保证我人身安全的前提下，我才会去拉架。很明显，现场那些流氓人多势众，我单枪匹马根本不是他们的对手，保证不了我为什么还要送上去挨揍啊！我在旁边帮忙报警就不行吗？”

我气呼呼地说：“等你报警，警察来了那些人都跑了！”

他说：“大小姐，那可是一群已经失去理智的人了，两个男人上场都未必能制服得了一个。如果，我遇到这样的地痞流氓，我不会和他们硬碰硬，我可能会端上一杯酒，喊他声‘大哥’，说几句好听的，或许可以避免冲突发生，做人做事圆滑一点行不行？好汉不吃眼前亏。”

我被气得不行了，大声说：“那意思是说，我如果被人调戏了，你还跟人喝酒喊‘大哥’？”

他不慌不忙地说：“一码归一码嘛，现在只是假设好不好？现在这种喝醉酒打架的事特别多，为了一时硬气，被打进医院对谁好？我又不是没成年的小伙子，我现在要考虑家庭父母工作。意气用事解决不了问题，只会让情况更糟。”

说完这句话，他丢下我就上班去了。我却气得在原地发抖。

我跟他恋爱半年了，以前觉得他是个很善良也有正义感的人。他看到乞讨的乞丐会主动施舍，在公交车上也会给老人孕妇让座。没想到，真遇上事，他却冷静得可怕。我甚至想，如果我遇到唐山那几个女孩的情况，他说不定会抛下我先走。想想都不寒而栗，我们真的还有必要再交往下去吗？



扫一扫，  
看更多精彩故事

## 只有法律的重锤 才能狠揍暴徒

小顾：

你好！

唐山打人事件，相信很多国人看了都义愤填膺，特别是女性。我和身边的同事朋友一起看一起讨论，女性说得最多的是恐怖，男性说得最多的是严惩。

女人感性，男人相对理性。

但那不是人啊，那是一群暴徒，无耻暴徒，但凡有点人性都不会如此残暴。不要说你男朋友单枪匹马上前见义勇为，就是一个警察当时在场恐怕他们也敢群起而攻之。

这件事已经不再是普通的、偶然发生的暴力事件。为什么一夜之间在网络上引起轩然大波，令无数网民愤怒发声，是因为黑衣男子在众目睽睽之下，在层层监控下，气焰嚣张的残忍施暴程度已经对社会法治，乃至民族尊严都造成了伤害。

什么叫亡命之徒？是你想阻止他住手，他招招要你命啊！

我们期待的应是法律对他们的严惩，应是如何理性保护好自己，而不是考验身边的男性。所以，你男友对此次事件超乎寻常的冷静和对你所有提问合乎逻辑的回答，都只能说明他面对这件事件时的真实态度，是对父母负责对自己负责的态度。你们相恋半年，他遇到乞丐会施舍，坐公交车会让座，从这些小事就可以看出他是一个善良的人。但是否是个充满正义的血性男儿，还得从以后的生活中慢慢了解。

见义勇为的英雄让人钦佩，他们让这个社会变得更加美好。但不是所有的英雄都能全身而退，他们面临的，或许是伤残或许是死亡，是报复是官司，是家人无尽的损失与悲痛。国家需要社会需要不等于家庭需要。

有些打着正义旗号的指责没人站出来见义勇为的人们，那些指责网暴烧烤店老板娘的键盘侠，也不知道这些勇敢的人们，如果身处当时的发现现场，有几个人真能站出来和恶人对抗呢？

气愤之余，我也想过，如果当时我在场，会有那个几次挣脱男友怀抱的女孩子那么勇敢吗？

说实话，我回答不了这个问题。

我对你男友唯一不认同的，是他“先观察一会，再帮他们报警”的说法。所有人都应该第一时间报警。法治社会绝不会容忍暴徒的暴力行径，相信法律，相信警方，相信只有法律的重锤才能狠揍暴徒。

## 爱情小说

### 椒麻鸡与爱情的日子

文 / 殷海平

在外地旅行，偶然间尝了一道当地的特色菜——椒麻鸡。这道菜口感软嫩，咸鲜里带着醇厚的香麻，一瞬间唤醒了我舌尖上的味蕾。这犹如中年人的爱情，常常处于麻木——找不到心跳的感觉，将就、算了，就如此这般，心想不过是过日子！

我想到了阿进和小米的故事。阿进请小米吃椒麻鸡，颇费了些心思。因为小米喜欢吃椒麻鸡这件事，只是在一篇文章里提起过。而那篇文章混在了另外四百多篇的原创里。阿进脸皮薄，想请小米，是因为喜欢她，就想投其所好安排好那顿饭。所以，他会假装说：“请你吃饭吧！想吃什么？”“随便！”小米回道。阿进像是随便地说，“要么去吃椒麻鸡吧！”“啊！好呀！好呀！”小米心就被感动了好几下，好像这看似不经意的建议，便是一种默契了。其实只有想亲近你的人，才会用心去懂你罢了，人生哪有那么多巧合。

我有时常想：椒麻鸡与爱情的日子，是可俗可雅的。我朋友玲子说想念家乡椒麻鸡的时候，她老公翻了个白眼道：“矫情！我没吃出什么特别，也不见得比烤鸡好吃。”

玲子原本满是柔情的脸，瞬间僵住了，心里也如结了冰，不再言语。她想自己是矫情了，柴米油盐里，就喜欢想念点味道，又有什么不好呢？何必打击？！

于是，她有时会等孩子去找小伙伴玩、爱人不在家的光景，自己对着美食APP，试着练练手。每一个食材都带着这份爱，因此吃了自制的椒麻鸡，便顿觉拥有了家乡的所有安抚。婚姻的日子，不可能每天都雅致，但偶尔学会从俗不可耐的烟火气里，学做一盘椒麻鸡，倒是有点幸福的滋味，像极了爱情。

其实，最初接触麻这种味觉，我是无法忍受的。从小吃习惯了酸甜苦辣，作为半个南方人，我还真没有碰过麻这种奇怪的调味。只因一次旅行，带着最轻快放松的心情，我尝试了一两回，并爱上了这种口感。所以之后的很久，在岁月平淡如水时，我都会记起椒麻鸡这道菜。

让平淡的日子，变得更加开心和快乐！其实主要在于心要有敏感度，去体会和珍惜与爱人最好的时光。

